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A jegyzet azért készult, hogy minél tobben, minél
hatékonyabban atmenjetek mikmak-bdl. En ezzel
készultem fel a vizsgara, durvan 70 oldalnyi
kidolgozott példa(makrdval egyiitt), a legtdbb
gyakorlati tipuspéldat lefedi. EIméleti rész nincs
benne, hogy ha valakit az is érdekel, ajanlom az
Andriska jegyzetet, de szerintem ez b&ven elég
egy megajanlott 3ashoz, vagy 4eshez. A példakban
természetesen lehet hiba, ami at van hudzva, az
biztos, hogy az. A csillagozott zh feladatokra
tobbnyire nincs megoldasom.

A makro része érkezik, amint lesz id6m megint
scannelgetni, megprobalom makro zh el6tt azért
felrakni.

JO tanacs: Hajts megajanlott jegyre, sokkal
egyszerlbb, mint a vizsga.

Tartalom:

- Jel6lések + Képletek
- mikro.zip-es feladatok
- 5db régi zh kidolgozva
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Név: Neptun jgod:

t /[ - Pét ZH

A ZH 15 kérdésbl 4ll. Az els6 9 kérdésnél 2-2 pontot szerezhet. A szamitasi feladatoknal minden kérdés
hérom pontot ér. A maximalis pontszdm: 36 pont. Minden feladatnal 6t valaszlehet6ség koziil egyet kell
megjeldlni, s ezt az alibbi tdbldzatba beirni. A tablazatba beirdsra keriilt beti mar nem javithat6é! A
szdmitési feladatokhoz mellékszamitasokat kériink. E nélkiil nem kap pontszdmot még a helyes eredmény
bejelolésekor sem.

1. 2. 3. 4. 5. 6. - 8. 9. 10. |11. [12. |13. [14. 15.

1. Egy gazdasig egyetlen erbforrdsa a fold, amelyet két célra, gabona és zoldség termesztésben
hasznositanak. Ha a miivelhetd foldteriilet egyik évrél a masikra csokken, akkor a termelési lehetdségek
hatarat leir6 gorbe

a) mindkét tengelymetszete kifelé tolodik.

b) mindkét tengelymetszete befelé tolédik.

¢) egyik tengelymetszete kifelé, a mésik befelé tol6dik

d) egyik tengelymetszete valtozatlan, mik6zben a mésik tengelymetszet befelé tolodik

e) egyik valasz sem helyes.
2. Az alabbiak koziil melyik fogja eldidézni a keresleti gorbe balra tolédasat a személyauték piacin?

a) aszemélyautokat terheld forgalmi adé novekedése

b) ajogositvanyt szerzok szamanak csdkkenése

c) abenzin ardnak novekedése

d) a fogyasztok realjovedelmének csokkenése

e) a fentiek mindegyike
3. Ha egy termék keresletének drrugalmassdga abszolit értékben nagyobb, mint egy, akkor drdnak
niovekedése esetén

a. az elad6k bevétele csokkenni fog b. az eladok bevétele valtozatlan

c. azeladdk bevétele ndni fog d. az el6zéek barmelyike eléfordulhat

e.egyik el6zd valasz sem helyes
4. Megfigyeléseink szerint egyik évrél a mdsikra a sportcipok kereslete 10 %-kal nétt, mikozben a
sportcipdk fogyasztéinak atlagjovedelme 20 szazalékkal nétt Eszerint

a) a vésarlok szamaéra a sportcipd inferior joszag

b) asportcipék keresleti gorbéje jobbra tolédhatott.

c) a vasérlok nem lehettek raciondlisak.

d) A sportcipdk kereslete arrugalmatlan

e) asportcipd a fogyasztok szdméra inferior j0szag.
5. Tekintsiik az alabbi 3 j6szagkosarat (a termékek pozitiv hasznossagiak)!

X termék Y termék

A 6 10
B 18 8
C 8 8

Ha A és C kosarak ugyanazon a kozombdosségi gorbén vannak, akkor.
a) aB preferalt A-hoz és C-hez képest is.
b) A és C biztosan ugyanazon a kozombosségi gorbén van, mint B.
¢) Lehet, hogy mindhérom jészéagkombinicié ugyanazon a kézombosségi gorbén van.
d) A és Cis preferalt B-hez képest
e) Ennyi adatbé! nem tudhatjuk a preferenciaviszonyt.



/

6.Tegyiik fel, hogy J6zsi zsebpénzébdl csak szaldmis zsomlét és teat vasarol. Abban az esetben, ha 4
zsomlét és 3 pohdr teat vasérol, akkor mindkét termék esetében a hatérhaszon 10 egység. Egy zsomle dra
80 Ft, egy pohar tea 4dra pedig 50 Ft. Eszerint J6zsinak
a. azoptimum eléréséhez tobb teat és kevesebb zsemlét kellett volna vésérolnia
b. az optimum eléréséhez kevesebb teat és tobb zsemlét kellett volna vasérolnia
c. afogyasztasi szerkezete éppen optimalis
d. az optimum eléréséhez mind a te4bdl, mind a zs6mlébal tobbet kellett volna vasarolnia
e. azoptimum eléréséhez mindkettdbdl kevesebbet keilett volna vasarolnia
7. A rovid tava kindlati fiiggvény a hosszabb tavia kinalati fiiggvényhez képest altalaban:
a. rugalmasabb b. rugalmatlanabb c. azonos rugalmassag jellemzi a révid és a hosszi tavi
kinélati fiiggvényt  d. abszolut rugalmatlan  e. végtelen rugalmassagt
8. A csokkené hozadék elve
a. atermelés teljes tartoményéban érvényes
b. azt mutatja meg, hogy melyik az az inputmennyiség, ami utdn mér nem érdemes novelni annak
felhasznélasat
c. kifejezi a gazdasagilag hatékony eréforréskombiniciokat
d. azt fejezi ki, hogy egy termelési tényez6 novekvo felhasznélasakor a termelés egyre kisebb
mértékben n6é
e. egyik el6zd valasz sem helyes
9. Annil a termelési mennyiségnél, ahol a valtoz6 input hatirtermék gorbéje metszi az atlagtermék
gorbét, ott
a) a hatartermék maximalis
b) az atlagtermék maximalis
c) ardvidtavia termelési fiiggvénynek inflexiés pontja van
d) arovidtava termelési fliggvény maximalis
e) ahatértermék 0.

Szamitasi feladatok:

10. A match boxok piacin a keresleti és kindlati ﬁiggvények a kovetkezok:

p = 650 —0,2Q, valamint p = Q + 50, ahol p egy db match box 4ra Ft-ban, 0 pedig a mennyisége. A
fogyasztéi tobblet nagysaga:

a) 5.000 b) 50.000 c) 75.000 d) 25.000 e) egyik sem

11. Egy vallalat gazdasagi koltsége 40 millié forint. A normdélprofit nagysdga S millié Ft, az amortizécio6 -
pedig 8 milli6 forint. A vallalat szimviteli profitja 52 millié Ft 4rbevétel mellett:

a. 13 milli6 Ft b. 12 millié Ft c. 17 millié Ft d. 32 millio Ft

e. egyik el6z0 valasz sem helyes

12. Egy vallalat termelési fiiggvénye: Q =5 VKL . A villalat révid tavon 25 egységnyi tokét hasznal fel,
amelynek dra 100. A munka egy egységének ara 20. Mekkora koltséggel tud a villalat 750 darab terméket
elgallitani?

a.18000 b. 20500c. 32100d. 41500e. egyik el6z6 valasz sem helyes

13-14. Egy kiskereskedd tobbek kozott dobozos sort és ropit forgalmaz. Jelenleg hetente 250 doboz sort,
és 350 csomag ropit ad el 145(sor) és 120 (ropi) Ft/csomag egységaron. A forgalom novelése érdekében a
kereskedé a sor arat 130 Fi-ra csokkentette. Ennek kovetkeztében a sorbél eladott mennyiség heti 325
dobozra nétt, mikozben a ropi eladott mennyisége 370 csomagra nétt.

13. Mekkora a sor keresletének sajat arrugalmassiga?

a)0,2<e| <0,5 b) 0,5 < e] <1 c),l <lgl <2 d)2,1<|e] <3 e)egyik sem

14. A rendelkezésre 4116 adatok alapjan a kereskedének a két termék eladasabol szarmazé dsszbevétele

a) nott b) cstkkent ¢) nem valtozott d. a sorbdl szarmaz6 bevétele nétt, a ropibol
szarmaz6 pedig csokkent e. egyik el6z6 vélasz sem helyes

*(_1_5 Egy fogyaszt6 két termékre (X és Y) kolti 10000 Ft-nyi jovedelmét. A fogyaszté preferencidi a

kovetkez6 hatérhaszon fiiggvényekkel irhatok le: MU,=0,4x és MU,=0,8y. Optimdlis esetben mindkét
j6szagbdl pontosan ugyanakkora mennyiséget fogyaszt.

Ebben az esetben az x jész4g 4ra ....

a) megegyezik az y j6szag araval  b) kétszerese az'y joszdg drdnak  c) fele azy j6szag ardnak

d) 6tszorose azy joszag aranak  e) egyik vélasz sem helyes
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C. Csoport Név: Neptun kéd:

A ZH 18 kérdésbél all. Minden feladatnal ot vélaszlehetdség kozill egyet kell megjeldlni, s ezt az alabbi
tablazatba beirni. A tablazatba beirasra keriilt beti mar nem javithat6! A szdmitasi feladatokhoz
mellékszamitasokat kériink. E nélkiil nem kap pontszdmot még a helyes eredmény bejeldlésekor sem. Minden
helyes vélasz két pontot ér. A maximalis pontszam 36 pont.

L. 2. 31 4. 5. 6. i 8. 9. 10. | 11. {12. [13. |14. |15. |16. [17. |18

1. Ha a fogyaszt6 dsszjovedelmét egyetlen drura kolti, akkor az adott termék iranti egyéni keresleti

fiiggvénye
a. arrugalmas  b. arrugalmatlan c. tokéletesen arrugalmatlan
d. egységnyi arrugalmassagu e. nem lehet megallapitani

2. Az "A" termék ara megné. Ennek eredményeképpen a "B" termék keresleti gorbéje balra tolédik.
Eszerint:
a. Az A termék normal joszag b. Az A és B termékek helyettesitik egymast
c. A B termék inferior joszag d. Az A és B termékek kiegészitok
e. egyik el6z6 valasz sem helyes
3. A csokkend hozadék elve
a. atermelés teljes tartomanyaban érvényes
b. segitségével egyértelmiien kivalaszthat6 a gazdasagilag leghatékonyabb eljaras
c. azt jelenti, hogy egy termelési tényezé atlagterméke csokken, ha novelik a tényez6 felhasznalasat
d. azt fejezi ki, hogy egy termelési tényezd novekvo felhasznélasakor annak hatarterméke csokken
4. Az alabbiak koziil mely joszagkosar par nem lehet ugyanazon a kozombosségi gorben ?
a. 3x,4y és 5x,7y b. 5x,3y és 3x,4y c. 5x,0y és Ox, 4y
d. 5x,3y és 7x,2y e. egyik el6z6 valasz sem helyes
5. Giffen joszag esetében
a. a termék keresleti gorbéje negativ meredekségii  b. a termék keresleti gorbéje pozitiv meredekségii
c. a termék keresleti gorbéje fuggdleges egyenes d. a termék keresleti goérbéje vizszintes egyenes
e. egyik el6zo valasz sem helyes
6.Egy fogyaszté csak bort és sajtot vasarol. Ha elkolti az 6sszes jovedelmét, a bor hatirhaszna 3 egység
lesz, a sajté ugyanekkor 1 egység. A bor dra 80 Ft/egység, a sajté 20 Ft/egység. Haszonmaximalizalas
esetén ....
a. tobb bort és kevesebb sajtot vasarol b. kevesebb bort és tobb sajtot vasarol
c. tobb bort és tobb sajtot vasdrol d. kevesebb bort és kevesebb sajtot vasarol
e. ennyi adatbol nem lehet megallapitani
7. A koltségvetési egyenes meredekségének megvaltozasa
a. egyértelmiien az x termék dranak véltozasat jelzi
b. egyértelmiien az y termék aranak valtozasat jelzi
c. az X és y termék araranyanak véltozasat jelzi
d. jovedelemvaltozast jelez

e. a fenti allitasok mindegyike igaz noA
8.A kivetkezd dbran egy gazdasag termelési lehetdség gorbéjét latja. A B D)
Az 4bra alapjan hatékony elmozdulast torténik, ha: L e e
a. A. pontbol elmozdulunk a D. pontba b. B pontbdl az A. pontba térténd elmozdulaskor ; \ N
c. C-bol B pontba mozdulva d. A. pontbdl C. pontba mozdulunk e L ’

e. egyik elozo valasz sem helyes

9. Egy fogyaszt6 egyik kozombosségi gorbéjének és koltségvetési egyenesének metszéspontjaban
a. a piac masképp itéli meg a két termék egymashoz viszonyitott cserearanyat, mint a fogyaszté
b. a fogyaszté rendelkezésre all6 jovedelmébdl nem képes megvasarolni a kozombosségi gorbe altal
képviselt hasznossagot
¢. a két termék kozott jovedelem dtesoportositassal nem képes tovabb novelni a hasznossagot
d. fogyasztasi szerkezet optimalis
e. egyik allitas sem igaz



10.Az aldbbiak koziil melyik fogja elidézni a keresleti gorbe jobbra toléddsét a tankdnyvek piacin?
a. a hallgatoi 1étszam novekedése
b. A megfeleld tankdnyvek hasznalt példanyainak arcsokkenése
c. az 4j tankonyvek aranak csokkenése
d. a kényvvnyomtatasban felhaszndlt papir aranak csokkenése
e. egyik el6z6 valasz sem helyes
11. Egy fix termelési tényezd atlagterméke ott maximalis, ahol
a. a valtozoé tényezd atlagterméke maximalis
b. a valtoz6 tényezd hatarterméke maximalis
c. az 8ssztermék maximalis
d. a fix tényezd hatarterméke éppen nulla
e. egyik sem a fentiek koziil
12. Egy villalat normalprofitja biztosan csokken, ha
nd a vallalat implicit koltsége
nd a vallalat explicit koltsége
nd az amortizacié
nd a gazdasagi koltsége
egyik el$z6 valasz-sem helyes

o oo op

Szamitasi feladatok:
13. —15. Feladatok: Egy termék piacén a keresleti fiiggvény: P =8000-2Q, a kinlati fiiggvény P =2000+Q.
13. A mennyiben a piacon kialakult ar 3000, akkor a piacon:
a. 3000 tulkereslet jellemz6
b. tialkereslet van, amelynek nagysaga 1500
c. a piac éppen egyenstlyban van
d. a pici tulkinalat nagysaga 2000
e. egyik elozo valasz sem helyes
14. Piaci egyensily esetén a piacon kialakul6 fogyasztoi tobblet:
a. 1000 b.2000 c. 4 000 000 d- 8 000 000 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
15. Amennyiben a termék piaci dra az egyensiilyi 4rhoz képest1000 forinttal emelkedik, a kinlat

drrugalmassaga:
a. O<e<l1 b. l<e<2 c. 2<e<4 d.4<e<5 e. egyik el6z0 valasz sem helyes

16-17.feladatok: Egy racionalisan viselkedé villalatrél rendelkezésre 4116 informéciok alapjan az alabbi
tablazatot csak hianyosan tudtuk kitdlteni. A tanult dsszefiiggések alapjan hatérozza meg a hianyz6 -

adatokat és valaszoljon a kovetkezd kérdésekre: Q NQ
L Termelés Atlagtermék  Ap. T |Hatartermék |70 o
0 0 = =
S 100 2.C WO
10 240 @ f 'y
15 400 6,0 57
20 500 25 20
25 550 5 B 10
30 540 g -z
16. A felhasznalt munka termelékenysége maximalis, ha az alkalmazott létszam:
a.5fo b. 10 f6 €156 d.20  e. egyik el6z6 valasz sem helyes

17. A racionalisan viselkedd vallalat a kovetkezé létszamtartomanybol valaszt:

(a 5-15f6  b.15-25 16 ¢.20-30 o d. 5-25 16 e. egyik el6zo valasz sem helyes

18. Egy fogyaszté hasznossagi fiiggvénye: U =xy. A fogyaszté e két termékre koltott jovedelme 8 000
forint. Az x termék ara fele az y termék aranak. Az y termékbél maximalisan megvasarolhaté
termékmennyiség a fogyaszté szamara 50 darab. Az x termék hatdrhaszna y, az y termék hatarhaszna
pedig x. A fogyaszté jovedelmének 10 szizalékos novekedésével az x termék kereslete

a. 4 szazalékkal nd

b. 5.5 szazalékkal nd

c. 8 szazalékkal nd

d. | szdzalékkal n6

c. egyik ¢ldzo valasz sem helyes
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Név: Neptun kéd:

B csoport 1. Pét ZH

A ZH 15 kérdésbél all. Az elsé 9 kérdésnél 2-2 pontot szerezhet. A szdmitasi feladatoknal minden kérdés
hirom pontot ér. A maximilis pontszdm: 36 pont. Minden feladatnal 6t valaszlehetéség koziil egyet kell
megjeldini, s ezt az alibbi tdbldzatba befrni. A tiblizatba befrasra keriilt beti mar nem javithat6! A
szamitési feladatokhoz mellékszdmitdsokat kériink. E nélkiil nem kap pontszidmot még a helyes eredmény
bejeldlésekor sem.

I: 2. 3 4. 5. 6. 7 8. 9, 10. | 11. 12. [13. |14. ]15.

1. Amennyiben egy vallalat széméra termékének az eladasi ara a fedezeti pont felett van, akkor
a. avallalat éppen normélprofitot realiz4l
b. avallalat szimviteli profitja pozitiv
c. avillalat szamviteli profitja nagyobb, mint a gazdasagi profitja
d. varhatéan az iparagi kin4lat csokkenni fog
e. egyik eldzd valasz sem helyes
2. Egy monopolista vallalat sohasem termel abban a termelési tartomanyban:
a. ahol termékének kereslete drrugalmatlan
b. ahol hatérterméke negatfv
c. ahol a dsszbevétele csokken
d. mindegyik el6z6 valasz helyes
e. egyik el6zd valasz sem helyes
3. A reédlkamatléab
a. anominalis kamatlab és az infl4cié hanyadosa
b. anominélis kamatlab és az inflaci6 szorzata
¢. anominalis kamatl4b és az inflacié 8sszege
d. anominélis kamatlb és az infléci6 killsnbsége
e. egyik el6z6 vélasz sem helyes
4. A monop6lium és az oligopélium kozds jellemzdje
a. mindketté hosszi tavon csak normélprofitot realizalhat
b. hosszi tavon mindkettd csak fedezeti pontj4ban termelhet
c. mindkett$ arelfogado6
d.  mindkettd realizélhat hosszii tdvon pozitiv gazdasagi profitot
e. egyik el6z6 valasz sem helyes
5. Pozitiv externalia esetén
a. atérsadalmi hatdrhaszon kisebb, mint az egyéni hatarhasznok Osszege
b. a tarsadalmi hatarhaszon nagyobb, mint az egyéni hatarhasznok Osszege
¢. a tarsadalmi hatarhaszon éppen megegyezik az egyéni hatérhasznok Osszegével
d. az egyéni és a tarsadalmi hatérhasznok viszonyat nem lehet egyértelmiien meghatarozni
e.egyik €l6z6 valasz sem helyes
6. Amennyiben egy véltozé tényezd ara konstans, akkor a termelés hatarkoltsége ott lesz minimalis,

ahol....
a. a hatarkoltség fliggvény metszi az 4tlagkoltség fliggvényt
b. az atlagksltség fliggvény metszi az stlagos valtoz6 koltség figgvényt
c. azatlagkoltség és a fix koltség kiilonbsége a legkisebb
d. ateljes koltség fiiggvénynek inflexiés pontja van

e. egyik el6zd vélasz sem helyes
7. Egy jovében vérhaté hozam jelenértéke n6, ha
a. a kamatldb csdkken  b. a befektetések hozamét terhels adék csokkennek
c. a futamid® csokken d. az alternativ befektetési lehetbségek varhat6 haszna csskken
e. mindegyik eldz valasz helyes
8. A rdvid tavi termelési fliggvény és a kdltségfliggvények dsszefliggése alapjén igaz, hogy amennyiben a
hatéartermék né, akkor biztos, hogy
a. az atlagksltség n6 b . az atlagos valtoz6 koltségné  c. a hatarksltség csvkken
d. az el6zéek mindegyike igaz e. egyik el6z6 valasz sem helyes



*

9. Egy véllalat 4relfogad6 helyzetben van a piacon, ha

outputddntésével nem képes befolyasolni a piacot

egyedi keresleti fliggvényének arrugalmassdga végtelen

minden pozitiv termelési mennyiségnél a piaci 4r megegyezik a hatarbevétellel
mindegyik el6z6 valasz helyes

egyik el6z6 valasz sem helyes

oo o

Szamitasi feladatok:

10-12. Egy kompetitiv iparag keresletének és kinalatdnak egg'enlete: Q=34 000-200P. Az ipardgban miik6dé
mindegyik véllalat teljeskoitség-fiiggvénye: 1250+20q+0,5¢°=TC, a hatérksltség figgvénye: MC =20+q

Az ipardg egész hosszii tavii egyensilyi pontban (fedezeti pontban) van. Ekkor:

10 A vallalat kibocsétésa

a.50 b.100 c.120 d.240 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
11.A véllalat 4ltal realizalt profit nagységa
a.0 b.100 c.1200 d,2546 e. egyik €l6z6 valasz sem helyes

% 12. Az iparagban miikodé vallalatok szama, ha feltételezzilk, hogy valamennyi véllalat egyforma

koltségfiiggvénnyel rendelkezik:
2.100 b.200 300 d.400 e. egyik el6z6 valasz sem helyes

13-14. Két azonos futamidejii és azonos alaptékét igényld befektetési lehetdség koziil valaszthat. A befektetések
évenkeénti nett6 hozamat az alabbi tiblazat mutatja. A piaci kamatlab 20 %.

1999 2000 2001
A. befektetési lehet6ség: - 2000 800 800 800
B.befektetési lehetdség: - 1200 620 620 620

13. Véleménye szerint:
a. A befektetést érdemes megvalésitani
b. B. befektetést érdemes megvalésitani
c. A.és B. befektetés azonos hozamot biztosit
d. Egyiket sem érdemes megval6sitani
e. Egyik el6z vélasz sem helyes
14, A B. befektetés .........ccovoerien forintot ér Onnek egészre kerekitve:
a. 1306 b,1645 c, 2157 d.4572 e. egyik el6z6 vélasz sem helyes

15. Egy monopolhelyzetben 1év6 vallalat koltségfliggvénye: TC = 10 000 + 200Q+10Q?%, hatarkéltség
fiiggvénye: MC =200 + 20Q. Az iparagi keresleti fliggvény: P =1800-10Q, hatérbevétele: MR =1800-20Q.
Mennyivel kisebb az iparagi kibocsétés annél, mintha az iparagban a tokéletes verseny feltételei lennének?

a.25 b.13,3 c. 8,75 d,3,25 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
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12/K2/B
Név: Neptun kod:

A ZH 15 kérdésbél all. Az elsé 9 kérdésnél 2-2 pontot szerezhet. A szamitasi feladatoknal minden kérdés
harom pontot ér. A maximalis pontszam: 36 pont. Minden feladatnal 6t vélaszlehetdség koziil egyet kell
megjelSlni, s ezt az alabbi tiblazatba beirni. A tdblazatba beirasra keriilt betii mar nem javithato! A szamitasi
feladatokhoz mellékszamitasokat kériink. E nélkiil nem kap pontszamot még a helyes eredmény bejeldlésekor
sem.

I. 2. 3. 4. |5 |6 |7 |8 19 10. |11. |12. |13. |14. |15.

1. Egy adott ipardgban —ahol negativ externalia van - az output tarsadalmi szempontbél hatékony, ha
a) a piaci 4r megegyezik a termék externalis koltségével
b) a piaci 4r megegyezik a termék magan hatarkoltségével
¢) a piaci &r megegyezik a termék magan és externélis kdltségének Osszegével
d) a piaci ar megegyezik a fogyasztok rezervaciés draval
e) egyik valasz sem helyes

2. Egy monopdlium esetében
a) a hatarbevétel minden pozitiv mennyiségre kisebb, mint a piaci 4r.
b) a hatarbevétel az optimumban kisebb, mint a hatarkoltség.
c) a hatarkoltség az optimumban megegyezik piaci arral.
d) rovid tavon a piaci ar nem lehet kisebb, mint az atlagkoltség.
e) egyik el6z0 valasz sem helyes

3. Egy joszag akkor tekinthet0 tiszta kozjoszagnak, ha
a) a fogyasztok kozott rivalizalas van, és megvalosithaté a kizaras.
b) a fogyasztok kozott nincs rivalizalas és nem valodsithaté meg a kizaras.
c) afogyasztok kozott nincs rivalizalasa, de megvaldsithato a kizaras.
d) a fogyasztok kozott rivalizalas van, és nem valdsithaté meg a kizaras.
e) egyik el6z0 valasz sem helyes.

4. Kamatnak tekintjiik
a) azt a jovedelmet, amit pénzk&lcsonzés utan kap az adés,
b) azt a jovedelmet, amelyet a toketulajdonos fizet,
c) aztajovedelmet, amelyet a toketulajdonosoknak fizetnek,
d) azt a jovedelmet, amely kifizetés utan kikeriil a korforgasbol,
e) egyik sem igaz

5. Egy tokéletesen versenyzd vallalat és egy tiszta monopélium azonos iparagi keresleti és koltségviszonyok
esetén

a) ugyanolyan hatarbevételi gorbével rendelkezik

b) ugyanolyan egyedi keresleti gorbével szembesiil

d) ugyanolyan dron értékesiti termékét

d) egyarént gazdasagi profit realizalasara torekszik

¢) a fentiek egyike sem helyes.

6. Egy monop6lium nomaélprofitot realizal, ha
a) az atlagkoltség minimumaban termel
b) atlagbevétele megegyezik az atlagkoltséggel
c) hatarbevétele megegyezik az atlagkoltséggel
d) mindegyik el6z6 véalasz helyes
e) egyik vilasz sem helyes

7. Egy évek milva realizdland6 pénzssszeg jelenbeli értéke ceteris paribus
a) annal nagyobb, minél nagyobb a piaci kamatlab
b) annal nagyobb, minél késébb kapom meg ezt az dsszeget
¢) anndl nagyobb, minél nagyobb az inflacié
d) mindegyik el6z6 valasz helyes e) egyik valasz sem helyes




8. Az alabbiak koziil melyik piacforma reprezentativ vallalatanak lesz hosszutéivon biztosan zérus a gazdasagi
profitja?

a) monopdlium b) tokéletesen versenyzo c) oligopdlium

d) monopolisztkus verseny e) b és d. valasz egyarant helyes

9. A felsoroltak koziil melyik nem lehet piaci kudarc forrasa?
a) pozitiv extern hatas
b) maganjavak létezése
c) piacra valé belépés korlatozottsaga
d) olyan javak létezése, amelyek fogyasztasabol senki sem zarhato ki
e) ha a tarsadalmi hatark6ltség nagyobb, mint az egyéni hatarkoltség

Szamitasi feladatok

10-11. Egy vallalat tervezett beruhazasanak koltsége 500 ezer Ft. A beruhazas varhatéan harom évig termel
jovedelmet a vallalat szamara, méghozza minden évben 300 ezer Ft-ot. Tudjuk, hogy a piaci kamatlab jelenleg
25 % .
10. Erdemes-¢ a véllalatnak a tervezett beruhazasba belefogni?
a) Igen, mert a harom évben termelt jovedelmek Ssszege éppen 1,8-szerese a beruhédzas koltségének.
b) Igen, mert a beruhazas netté jelenértéke pozitiv, de kisebb mint 100 ezer Ft.
c) Igen, mert a beruhazasbdl szarmazo jovedelmek sszesitett jelenértéke tébb, mini 25%-kal haladja
meg a beruhazés koltségét.
d) Nem, mert a beruhazisbdl szarmaz6 jovedelmek Osszesitett jelenértéke kisebb, mint a beruhazas
koltsége.
e) Mindegy, hiszen a beruh4zisbdl szdrmazé jovedelmek Gsszesitett jelenértéke pontosan megegyezik
a beruhazas koltségével

11. Mekkora azonos éves jovedelem (ezer Ft-ban) mellett lenne az adott kamatlab és beruhazasi koltség
mellett a beruhdzas nett6 jelenértéke 0? ;
a) 245 b) 310.5 ¢) 256,15 d) 385,61 ' e) egyik sem

—% 12-13. Valamely termék piaci keresleti fiiggvénye ¢° (p) = 150 — 0,3 p
12. Ha a termelés hatérkoltsége (MC) minden output szinten 120, és nincsenek externalis koltségek, akkor
mennyi lesz a hatékony output mennyisége?
a) 100 b) 120 c)114 d) 50 e) egyik sem
13. Mekkora jovedelmet takaritanak meg mindazon fogyasztdk, akik ehhez az outputhoz tartozé 4arnal tsbbre
értékelik a terméket?
a) 21660 b) 24500 c) 3205 d) 1710 e) egyik sem

14-15.Egy monopolista ipardg keresleti fliggvénye: p = 2950 0,9Q, hatarbevételi fiiggvény MR = 2950 —
1,8Q. A profitmaximalizalé termelés 1500 db. A vallalat hatarkoltsége és igy atlagos valtozé kéltsége
konstans és MC=AVC, fix koltsége 125 ezer Ft.

14. Mennyi a vallalat hatarkoltsége?

a) 50 b) 80 c) 100 d) 250 e) egyik sem
15. Mennyi profitot realizél a monopdlium?
a) 2025 ezer Ft b) 1900 ezer Ft c) 1500 ezer Ft d) 1250 ezer Ft ¢) egyik sem
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2009/2010 7. hét/ 4. csoport Tanér:

Név: Neptun kod:

A ZH 17 kérdésbol all. Az elsd [ kérdésnél 2-2 pontot szerezhet. A szamitasi feladatoknal minden kérdés harom
pontot ér. A maximalis pontszam: 40 pont. Minden feladatnél 6t valaszlehetoség koziil egyet kell megjelolni, s ezt az
alabbi tablazatba bel A tdblazatba beirasra keriilt betl méar nem javithaté! A szamitasi feladatokhoz
mellékszamitasokat kériink. E nélkiil nein kap pontszamot még a helyes eredmény bejelélésekor sem.

[1 J2. 3 T4 J5. T6. [7. 8 [9. [10. JIL [12 [13_[14. [15. [16. [17. |

[

Lk T 1 R b F I | T . 1

1. Amennyiben a kélcsondzhetd videofilmek ara csékken, akkor
a) amozijegyek (helyettesité termék) keresleti gorbéje feltehetdleg balra tolodik
b) akolesonozhetd videofilmek keresleti gérbéje jobbra tolédik
c) akolcsénozhetd videofilmek keresleti gorbéje balra tolédik
d) a mozijegyek Kkeresleti gorbéje nem valtozik
e) egyik valasz sem helyes

2. Amennyiben a munka hatarterméke 2, az atlagterméke pedig 3, akkor
a) thlzott a munkafelhasznalds  b)a hatartermék novekvé
d) az atlaglermék novekvo e)egyik eldzé valasz sem helyes

c)a hatartermék csokkend

3. Ha egy vallalat fix koltsége valtozik, mikozben véltozé koltséggorbéje nem modosul, wwwg

a) AFC gorbéje valtozik, mig AC és AVC valtozatlan
b) MC as AVC gorbéje nem véltozik, de az AC igen.
c) AC gorbéje nem valtozik, de az MC és az AVC igen.
d) az MC és AC is valtozik, kizardlaglaz AVC marad valtozatlan.
e) AFC gorbéje véltozatlan, mig AC és AVC valtozik
4. Egy tokéletesen versenyz6 véllalat szdmdra a piaci ar 80 forint. A vallalat fix koltsége 1000 forint, az
atlagos valtozo koltsége 60 forint. A vallalat ilyen feltételek mellett 50 db terméket 4llit el és értékesit a
piacon. Ekkor a vallalat:
a) rovid tavon folytatja termelését, mert a valtozo koltségek teljes egészében, a fix koltségek pedig
részben megtérilnek
b) roévid tivon folytatja termelését, mert a fix koltségek teljes egészében, a valtozd koltségei pedig
részben megtértinek
¢) rovid tavon folytatja termelését, mert a véllalat gazdasagi profitja nulla
d) rovid tavon is szineteltetni fogja termelését veszteségei miatt
e) egyik el6zd valasz sem helyes
5. Egy tokéletesen versenyzd vallalat hosszi tavi profitmaximumaban
a) a vallalat az iizem technikai optimumaban termel.
b) avallalat optimélis izemmérettel termel.
c) apiaci &r megegyezik a rovid tava atlagkoltséggel és a rovidtavi hatarksltséggel is.
d) apiaci &r megegyezik mind a hosszitavi atlagkoltséggel, mind a hosszatava hatérksltséggel
e) a fentick mindegyike igaz.
6. Ha egy termelési folyamatban né a téke ara és a téke — munka egymast helyettesitd termelési tényezok,
akkor
a) nem valtozik a munka kereslete
d)rmelyik eset eléfordulhat a fentiek kozil
e)nem lehet megallapitani a rendelkezésre allo informaciok alapjan
7. Az alabbiak kozal melyik piacforma reprezentativ vallalatdnak lehet hosszatavon is pozitiv gazdasigi
profitja?
a) monopolisztikusan versenyzé b) tokéletesen versenyz6 ¢) oligopdlium
d) aza) ésc) valasz is helyes e)a b) ésc) vélasz egyarant helyes
8. Amennyiben egy vallalat révidtavon veszteségesen is termel, akkor ez azt jelenti, hogy
a) bevételei még igy is fedezik a valtozo koltségeket
b) gazdasagi profitot nem, de a normal profitot realizalni tudja
c) a fix koltségek teljesen, a valtozo koltségek részben megtériilnek
d) szamviteli koltségei biztosan megtérilnek
e) a vallalat kozgazddsza nem tanulta meg a mikroskonomiét
9. A szamvileli és a kozgazdasagi koltségfogalom ismerete alapjén azt mondhatjuk, hogy...

b)né a munka kereslete c)csékken a munka kereslet

a) aszamviteli kéltség mindig megegyezik a gazdasagi koltségekkel.
b) aszdmviteli kéltség rendszerint nagyobb, mint a gazdasagi koltség.
c) aszamviteli koltség lehet kisebb, mint a gazdasagi koltség.
d) aszamviteli kéltség bizonyosan nagyobb, mint a gazdasagi koltség
e) egyik vélasz sem helyes
10.Egy jovobeni pénzdsszeg jelenértéke annal nagyobb,minél
a) nagyobb a kamatlab és minél késébb kapom megaz 6sszeget
b) nagyobb a kamatlab és minél hamarabb kapom meg ezt az 6sszeget
c) kisebb a kamatlab és minél hamarabb kapom meg ezt az dsszeget
d) kisebb a kamatlab és minél késébb kapom meg az dsszeget
e} kisebb a kamatlab, fiiggetlentil az eltelt évek szamatol
. mm< monopolista vallalat rovidtavi profitmaximumaban
a) ahatarkoltség megegyezik a hatérbevétellel  b)az ar nagyobb, mint a hatarkéltség
c)a hatarbevétel kisebb, mint a piaci 4r d)az elé6zéek mindegyike fennall
e)egyik elézd allitas sem helyes
Szamitasi feladatok: ;
¥12-13. Egy vallalat termelési fuggvénye: 0=4~/K L . Egységnyi munka ara 200 pénzegység, egységnyi
toke dra 800 pénzegység. A vallalat termelése: Q=100.
$12. Az adott termelési szinten hossz(i tavon a vallalat gazdasagi koltsége:
a) 10 000 b) 20 000 ¢) 30 000 d) 40 000 e) egyik el6z6 valasz sem helyes
$e13. Az adott termelési szint mellett a téke mennyisége is régzitett: 25. Ekkor:
a) az atlagtermék kétszerese a hatarterméknek
b) ahatartermék kétszerese az atlagterméknek
¢) a hatartermék negyede az atlagterméknek
d) az atlagtermék negyede a hatarterméknek
e) egyik elézévalasz sem helyes
14. Egy véllalat kapacitdsainak bovitése érdekében 0j gépek beszerzését tervezi. A kovetkezd két ajanlat
kozul valaszthat:

A) Beszerzési ar: 10 millié Ft, varhat6 élettartam 5 év, éves nettd hozam 4 mFt.
B) Beszerzési ar: 12 millio Ft, varhato élettartam 4 év, éves nettd hozam 5 mFt
A piaci kamatlab 10%. Amennyiben masik vevé is jelentkezik, maximalisan mennyit lenne hajlandé fizetne
a valasztott gépért?
a) az A. gépet vasarolna meg és 5,15 milli6 forintot adna érte
b) a B. gépet vasarolna meg és 15,85 milli6 forintot adna érte
¢) az A, gépet vasarolnd meg és 15,15 millié forintot adna érte
a) aB. gépet vasarolna meg és 3,85 milli6 forintot adna érte
b) egyik eléz8 valasz sem helyes
15. Egy termék piacén a keresleti fiiggvény: p = 600-1,5q, ahol a q a naponta eladott mennyiséget jelenti
kilogrammban, p pedig a narancs arét. A kinalati fiiggvény: p=100+0,5q. A termeldi tobblet nagysiga:
a) 27891 b)36534 ¢)49710 d) 15625 e) egyik el6z6
vélasz sem helyes
16. Egy termék piacan a keresleti fiiggvény: P= 9000-3Q. Amennyiben az ar 3000 forintrél 4500 forintra
emelkedik, akkor a kereslet drrugalmassaga abszol(t értékben:
a.0,71 b.1,1 ¢1,85 d. 225 e egyik el6z6 valasz sem helyes
17.Egy monopolista iparag keresleti fiiggvénye: P = 2000- 4Q. A hatérbevételi figgvény: MR=2000-8Q. A
véllalat hatérkoltsége 400. Egy ugyanilyen keresleti és kéltségviszonyok mellett egy tokéletesen versenyzé
iparég :
a) kétszer annyit termel ¢s a piaci ar 900 forinttal alacsonyabb
b) fele annyit termel és a piaci ar 500 forinttal magasabb
€) 200 darabbal tdbbet termel és 800 forinttal alacsonyabb aron értékesit
d) 150 darabbal tobbet termel és 325 forinttal alacsonyabb dron értékesit
e) egyik elézd valasz sem helyes
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